

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 31 (92) Понедельник, 21 октября 1957 года Цена 20 коп.

Доверие обязывает

Саша Мацкевич опустил заблестевшие от слез глаза. Он молчал. Да и что он мог сказать коммунистам?

Работа развалена... Решения, принятые бюро ВЛКСМ, не выполняются... И виной всему — он, секретарь комсомольской организации факультета ВК, его равнодушные, желание отмахнуться от работы, свалить все на чужие плечи.

Действительно, как оправдать то, что с весны секретарь самоустранился от всех дел, растасовав свои обязанности между членами бюро? И разве можно оправдать ложь? «Мы успешно шефствуем над 354-й школой», — заявляет Мацкевич в комсомольском комитете института. А в школе, как выяснилось, даже не видели шефов. Да что уж говорить о шефстве, когда со своими комсомольцами Мацкевичу «некогда» было работать. С первым отрядом добровольцев на целину поехали лишь три — четыре человека с ВиКа — факт, позорный для комсомольской организации факультета.

И вот, когда о Саше Мацкевиче зашел серьезный разговор в партийном бюро, он чуть не расплакался. А ведь многие не забыли, как всего два года тому назад, почти в это же самое время его голос солидно звучал с трибуны комсомольской конференции:

— Такое отношение позорит звание комсомольцев, — громил Мацкевич в пух и прах прежнее факультетское бюро. — Надо понастоящему... Надо с комсомольским огоньком...

И комсомольцы поверили тогда Саше, поверили в его искренность и принципиальность. Он был избран членом, а потом и секретарем бюро. Поначалу рьяно взявшись за дело, он хватался за все. «Вот это пареня! — решили на факультете. — Настоящий комсомольский вожак!» Слава делового человека была приятна Мацкевичу. И очень скоро он решил, что этого вполне

достаточно для руководителя. А работа, повседневная незаметная работа — вовсе не обязательна.

Встретившись с первыми же трудностями, он спасовал, скис. Ему бы попросить помощи у товарищей, у активистов, членов партийного бюро. Но в том-то и дело, что комсомольская работа уже перестала интересовать Мацкевича. Он думал не о помощи, а о том, как бы побыстрее избавиться от всех хлопот и забот. Его принципиальность оказалась фальшивой, его инициатива — показной, его обещания — пустыми.

Сомнительные дни остались до комсомольской конференции института. Отчетно-выборные собрания проходят сейчас на всех факультетах. Выбирая новых вожаков, поручая им ответственное дело — руководство коллективом, комсомольцы должны взвесить все, отобрать кандидатуры самым тщательным образом, чтобы их избранные на проверку не оказались пустословами и карьеристами.

Комсомольский вожак — это прежде всего человек честный, отдающий всю душу своей работе. Комсомольский вожак — это человек, не боящийся трудностей, а лишь закаляющий свою волю в борьбе с ними. Комсомольский вожак — это человек, для которого нет ничего дороже, чем доверие своих товарищей, которым он никогда не преенебрегает.

У нас в институте много таких активистов. Если спросить у комсомольцев гидротехнического факультета об их секретаре, то они скажут, что Стасик Янушевский — по праву называется вожаком молодежи. Где бы ни были ребята с ГС, — строят ли они дома, или едут на целину, или устраивают диспут, — Стасик всегда с ними, всегда в самом центре, в самой гуще комсомольской жизни. Таких людей и нужно избирать в бюро!

Надо, чтобы каждый активист глубоко впитал в полезность того, что он делает, чтобы он всегда был авторитетом в своей организации, чтобы ему доверяли.

Где вы, друзья газеты?

Ко всем студентам 1, 2 и 3-го курсов института

Друзья!

Через несколько недель вы будете читать 100-й номер нашей газеты. Это немного: наши соседи, студенты МВТУ, еще в 1955-м году отметили выпуск 1000-го номера своей многотиражки «Бауманец».

И все же наша молодая газета уже имеет своих ветеранов.

В прошлом году в связи с работой над диссертацией вынужден был оставить редакцию аспирант Игорь Пименов — один из старейших энтузиастов институтской печати, человек, неисчерпаемо богатый «идеями» и темами, по которым были написаны многие лучшие наши корреспонденции. По этой же причине недавно рассталась с редакцией аспирантка Наташа Притвиц — талантливый поэт и очеркист. Ее прекрасные очерки «Покорение народной», веселые блестящие фельетоны «Скорая помощь» и «Камера хранения», стихотворные репортажи «Ответ Марчуку», «Листики календаря» — эти и многие другие материалы Наташи мы считаем «золотым фондом» газеты. А знаменитая документальная повесть «Из Сибири далекой...?»

Ведь именно Наташа Притвиц помогла редакции собрать и подготовить к печати эти волнующие письма Оли Попковой и ее друзей, перепечатанные «Комсомольской правдой», встретившие одобрение многих московских газет и, наконец, вдохновившие Ленинградскую киностудию на создание документального фильма о выпускниках МИСИ, работающих сейчас на берегах Ангары.

В прошлом году окончил факультет ПГС Володя Земсков, заведующий комсомольским отделом нашей газеты, автор корреспонденции «Дело о персональной стипендии», получившей столь широкую известность в институте.

Буквально на днях мы проводили на Сахалин другого выпускника ПГС, лучшего нашего фельетониста Валю Гельфанда (Г. Валю), который был одним из самых преданных друзей газеты. Валю писал не только замечательные фельетоны, но и толковые корреспонденции, и интересные репортажи — он сделал для газеты так много, что перечислить все просто невозможно.

(Продолжение на 2 стр.)



встрече на Финляндском вокзале, о знаменитой речи, произнесенной Лениным с броневика. Но только здесь, в Ленинграде, я узнал некоторые интересные подробности об этом приезде, оставшиеся для меня неизвестными.

На броневике В. И. Ленин приехал в особняк балерины Кшесинской, в котором после февраля расположились Центральный и Петроградский Комитеты партии большевиков. Там Ильич работал всю ночь. Лишь в пять часов утра вместе с Надеждой Константиновной Крупской он приехал на ул. Широкою, к Елизаровым.

Броневик, на котором ездил В. И. Ленин в те дни, стоит сейчас на постаменте у входа в Ленинградский филиал музея В. И. Ленина, находящийся на Марсовом поле, в помещении бывшего Мраморного дворца. На правом борту броневика краской написано его название: «Враг капитала».

Интересна, кстати, история этой машины. В октябрьские дни броневик охранял Смольный,

нов живет капиталом» — так поняли в конторе домовладельца слова Ленина о том, что он нигде не служит.

В квартире на Широкой частыми гостями бывали Свердлов, Орджоникидзе, Подвойский. И сейчас еще стоит у стола в гостиной кресло-качалка, в котором любил сидеть Ильич, беседуя со своими соратниками. Поражает скромностью обстановка в комнате Ленина: железная солдатская кровать, покрытая простеньким одеялом, гардероб, превращенный Ильичем в книжный шкаф, небольшой письменный стол. За этим столом В. И. Ленин написал около 150 статей. Писал он преимущественно по ночам, так как днем выступал на митингах, много выступал в ЦК партии и в редакции «Правды».

Отдыхать Ильичу было некогда. Поэтому особенно большую радость доставляли ему редкие минуты, когда удавалось послушать музыку. В гостиной и сейчас стоит пианино, на котором играли сестры Ленина. Сам Ильич играть почти не умел, хотя музыку очень любил.

Недолго, однако, прожил Ленин в доме на Широкой. В Петрограде надвигались грозные события. Временное правительство Керенского перешло в открытое наступление на революцию. 3 июля была расстреляна мирная демонстрация рабочих. Утром 5 июля домой к В. И. Ленину пришел Яков Михайлович Свердлов, предупредивший его об опасности. А через день в квартиру нагрянули юнкера. Но было уже поздно: «Ульянов ушел неизвестно куда и не возвращался», — сказала им Надежда Константиновна.

Партия большевиков укрывала своего вождя в подполье — в шалаше на ст. Разлив, а затем — в Финляндии.

В Петроград В. И. Ленин вернулся лишь в октябре 1917 года, чтобы лично руководить подготовкой восстания. Тайно, в качестве кочегара, с документами на имя рабочего Иванова в кармане ехал Ильич из Выборга. Все было готово к его встрече. Товарищи заранее обследовали надежное укрытие в доме 1/92 на Сердобольской улице.

Вновь свершившись с экскурсионной картой, я спешу посмотреть самую последнюю нелегальную квартиру Ильича...

А. ЛЕВИКОВ,
(наш спецкорр.)

г. Ленинград.

(Продолжение в следующем номере).



На этом паровозе Ильич приехал из Выборга в октябре 1917 г.



Бывший особняк Кшесинской. Здесь после февральской революции помещались Центральный и Петроградский комитеты партии большевиков.

НА ЭКСКУРСИОННОЙ карте Ленинграда в различных районах обозначены красные флажки. Мы замечаем их и на Васильевском острове, и на Петроградской стороне, и на Выборгской. Здания, помеченные флажками, особенно дороги сердцам ленинградцев: здесь жил и работал тот, чье имя с гордостью носит их славный город.

...Следуя по маршруту, обозначенному на карте, я попал сначала в дом 48/9 по ул. Широкой (ныне ул. Ленина). Здесь, в квартире своей сестры Анны Ильиничны и ее мужа — инженера М. Т. Елизарова Владимир Ильич остановился 4 апреля 1917 года по возвращении из эмиграции.

Мы все много раз читали и слышали о том, как приехал в Петроград Ленин, о волнующей

ФЛАЖКИ НА КАРТЕ

участвовал в штурме Зимнего, в боях с белыми под Пулковом и Красным селом. Потом его передали в Петропавловскую крепость, а оттуда еще куда-то, и след броневика потерялся. Специальная комиссия безуспешно искала его несколько лет. Газета «Известия» печатала обращение ко всем трудящимся страны с просьбой помочь в розыске ленинского броневика.

Боевую машину нашли лишь в 30-х годах... в одном из лагерей Особнахима под Ленинградом, где ее использовали в учебных целях.

Вернемся, однако, на улицу Широкою. Здесь, впервые за долгие годы, Владимир Ильич получил возможность жить в России легально. В домовой книге появилась запись: «Улья-



Ленинский броневик «Враг капитала».

КАФЕДРА — К ЮБИЛЕЮ

К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции кафедрой строительной механики выпущен сборник трудов № 27 под общей редакцией члена-корреспондента Академии наук СССР проф. В. З. Власова.

В сборник включены девять работ, выполненных преподавателями и аспирантами кафедры. Большинство из этих работ посвящено вопросам расчета сложных тонкостенных пространственных систем типа оболочек, находящихся широкого применения в строительной практике.

Как известно, общал теория подобных систем предложена и разработана впервые проф. В. З. Власовым. Исходя из этой теории, авторы опубликованных работ рассмотрели целый ряд новых, интересных как в теоретическом, так и в практическом отношении задач. Так, проф. В. Г. Рекач предложил оригинальный метод расчета винтовых (геликоидальных) оболочек; доц. Н. Н. Леонтьев разработал практический метод расчета тонкостенной цилиндрической трубы на упругом основании; статья кандидата технических наук В. Н. Пастушихина посвящена динамическому расчету плоских гидротехнических затворов; аспирантом Н. В. Колкуновым решена задача об экономическом конструктивном решении большепролетного здания, а

аспирантом А. Н. Волковым — задача об автоколебаниях цилиндрической оболочки в потоке идеальной жидкости.

Наряду с отмеченными, в сборнике помещено и несколько работ из области строительной механики стержневых систем. В этих работах рассмотрены также весьма актуальные задачи современной строительной механики и предложены новые интересные методы расчета различных инженерных сооружений. Так, в статье доцента Г. И. Розенблат рассматривается новая методика расчета арки за пределом упругости; работа доцента Б. М. Иванова посвящена применению кинематики в теории ферм; в работе аспиранта И. Ю. Цвейц предложена новая методика расчета на устойчивость стоек с оттяжками типа крановых стрел; в работе аспиранта Г. А. Нехаева исследована устойчивость стоек, несущих гибкую нить.

Можно с уверенностью сказать, что многие из опубликованных в сборнике работ имеют значительную научную ценность и найдут широкое применение в повседневной практике проектных организаций.

Н. ЛЕОНТЬЕВ,
парторг кафедры
строительной механики.

Где вы, друзья газеты?

(Оконч. Начало см. на 1 стр.)

Перешли на V курс и поэтому скоро распрощаются с газетой зав. спортивным отделом Роман Химшишвили, зав. отделом информации Саша Штивельман, наши фотокорреспонденты Арнольд Иванов и Игорь Гурбанов, о мастерстве которого яснее всяких слов говорят фестивальные фотокиа, вывешенные сейчас на втором этаже. Лучшие наши кадры уже ушли или скоро уйдут из редакции. Но студенческая газета должна быть по-прежнему яркой и содержательной, как и сама студенческая жизнь. Вот почему мы обращаемся к знакомым и новым коллегам по курсам первого, второго и третьего курсов: приходите в газету, друзья! Нам нужны корреспонденты и поэты, фотографы и сатирики, художники и очеркисты. Нам нужны

подлинные энтузиасты, любящие живое, настоящее дело.

Пусть не стесняется тот, кто придерживается скромного мнения о своих талантах: все, о ком мы рассказали, тоже не сразу научились писать, они росли вместе с ростом своей газеты. Все они начинали с малого, а к моменту ухода из редакции «За строительные кадры» печатались уже в московских газетах и журналах.

Где вы, новые друзья газеты? Мы ждем вас, мы надеемся на вас. Мы верим: самые лучшие очерки, стихи, фельетоны, самые замечательные рисунки и фотографии еще не написаны и не сделаны. Их сделают вы, и ваше творчество оставит далеко позади все, чем мы прежде гордились.

Мы широко открываем двери редакции: кто придет первым?
**РЕДКОЛЛЕГИЯ ГАЗЕТЫ
«ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ».**

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА



БЕЗ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

В прошлогоднем первенстве вузов легкоатлеты МИСИ заняли лишь 12-е место.

В этом году легкоатлетические соревнования разбиты на три этапа: осенний, зимний и весенний. Общий результат вуза определяется по сумме очков всех этапов. Наш институт выступает в группе «А», объединяющей 15 сильнейших вузов столицы.

Недавно закончились соревнования осеннего этапа. Они ясно показали, что преподавателями кафедры ФВ и спорта М. А. Шипицыным, Н. А. Козицким и почасовиком Ю. В. Зайцевым ничего не сделано для преодоления отставания и в первую очередь для создания женской команды.

Неудачи стали преследовать нас с самого начала — с формирования команды. По положению нужно было выставить участниц в одиннадцати видах программы. Это оказалось не по плечу легкоатлетической сек-

ции. И по кличу «Выручай!» «легкоатлетками» стали гимнастка Слесарева, баскетболистка Зубова, волейболистка Попова, конькобежка Кузина...

Сама легкоатлетическая секция выставила в команду... лишь одну Арцибашеву.

У мужчин дело обстояло несколько лучше. Здесь были привлечены только два футболиста, один лыжник и один конькобежец.

После трехдневной борьбы наши «легкоатлеты» завоевали свое уже традиционное 12-е место, набрав 35033 очка против 46399 у победителя — коллектива МГИ.

Тревожное положение, сложившееся в этом важнейшем виде спорта, должно привлечь внимание общественных организаций института.

В. КУБАТИН,
председатель спортклуба МИСИ.

ФЕЛЬЕТОН

Похождения эпикурейца

— Ах, вы меня гоните? Ну, так я вам покажу!..

И, распоясавшись (в буквальном смысле этого слова), Илья не спеша снял перед изумленными обитателями дома отдыха сначала брюки, а затем и белье. Эффект был полный. Вдоволь насладившись произведенным впечатлением, мстительный Илья аккуратно связал свои пожитки в узелок и небрежной походкой двинулся к выходу.

Илья Кушнер отнюдь не был педантом. Он старался разнообразить свои развлечения.

— Тебе что, не нравится моя физиономия? — деловито осведомился он как-то у своей знакомой. А через минуту отчаянно кричащая девушка уже летела головой в пруд. Илья Кушнер — это, конечно, не Илья Муромец. Но для такого противника у него вполне хватило богатырского телосложения.

В те минуты, когда богатырь занимался совершенствованием своего спортивного мастерства, с одной живой душой не рисковала показаться на территории дома отдыха. «Гол!» — истошно вопил известный мисийский атлет, и отдыхающие, сидя в душных комнатах, испуганно вздрагивали.

Вечерами он обосновывался в клубе, где пытался заменить культуру, естественно, не могли удовлетворить традиционные «два притопа и три прихлопа». Илья предпочитал выступать с более солидным репертуаром. Правда, невежественные отдыхающие почему-то краснели и затыкали уши, но ведь давно известно: искусство — удел избранных.

Говорят, кто не умеет отдыхать, тот не умеет и работать. Отдыхает Илья в свое удовольствие, как ис-

тинный эпикуреец, и трудится — не хуже.

На практике в Мытищах вместе со студентом Козловым он поехал за цементом. По пути шофер завернул в столовую. В то время как водитель, сидя за столиком ожидал официантку, друзья, сидя в кузове, обдумывали замечательную идею. Пока шофер смаковал рубленые котлеты с макаронами, двое приятелей железкой открывали дверь кабинета. А когда он допил, наконец, компот из сухофруктов, мимо окон промчалась его машина: Кушнеру надоело ждать.

Все сходило ему с рук. Это объяснялось его способностью исчезать с ловкостью «неуловимого Яна» при одном лишь намеке на появление милиционер. Тогда его вызвали повесткой. Заявив отцу, что отправляется в поход, сообразительный Илья вместо унылых видов осеннего Подмосковья семь дней подряд обозревал свежевыкрашенные стены камеры предварительного заключения. В конце концов неутомимый турист дошел до цели — до исключения из института и комсомола.

Выгнать — было общее мнение бюро ВЛКСМ и деканата ПГС. Чаша терпения переполнилась. Весь багаж, который накопил в течение трехлетнего пребывания в МИСИ студент Кушнер, состоит из двух выговоров. Других полезных приобретений Илья сделать не удалось. Когда дело обернулось столь скверно, он стал слезами и клятвами вымаливать пощаду. Кушнер упрашивал оставить его в институте, или хотя бы отчислить по собственному желанию. Не оставив в комсомоле он даже не заикнулся. Догадливый Илья понимал, что ходить голым можно и без комсомольского значка на груди.
Л. ЗУЕВА.



ПРАКТИКА СТУДЕНТОВ

С точки зрения дипломника

ЛЕТОМ большинству студентов гидротехнического факультета пришлось проходить производственную практику на строительстве Сталинградской ГЭС.

Я второй год проходил практику на этой крупнейшей стройке, и, несмотря на это, меня, как и многих других, поразили ее масштабы и темпы. Прозито неузнаваемыми стали здания ГЭС, шлюзы, бетонные водосливные плотины.

Всюду, на всех объектах, куда бы мы ни пришли, в первую очередь нам бросалось в глаза огромное количество механизмов. Здесь были и козловые, и порталные, и кабельные, и бетонные краны, великолепная канатная дорога через реку Волгу, могучие земснаряды, бульдозеры, экскаваторы, 10-тонные и 20-тонные автосамосвалы.

Правда, эта мощная техника не всегда используется полностью из-за различных организационных неудобств. От наших глаз не ускользнули и некоторые другие недостатки, которые строительно-производственным кажутся «мелочами». Уж очень мало внимания уделяется технике безопасности, и в первую очередь это относится к зданию ГЭС, к арматурному зданию. На строительстве здания ГЭС, к примеру, часто встречаются длинные, ветхие лестницы-стремянки, иногда даже без перил.

А ТЕПЕРЬ — о самой производственной практике. Некоторые говорят, что полезно увеличить время прохождения всех практик, начиная от учебной и кончая преддипломной. Мне кажется, что это будет полезным только при условии хорошей организации практики.

Во время первой производственной практики на III курсе студент должен в обязательном порядке стоять на рабочем месте, знакомясь

при этом с различными видами работ, в основном с геодезическими, арматурными, бетонными, опалубочными и т. д. Причем время прохождения практики должно быть не менее 3—3½ месяцев. Этот этап должен быть насыщен лекциями и экскурсиями. Во время второй производственной практики студент должен быть руководителем на строительстве небольшого объекта, может быть, даже возглавлять работу одной бригады, приобретая в этом случае производственные и организационные навыки. Причем свой участок практикант должен вести самостоятельно, что у нас бывает очень редко.

ЗАТО частенько студенту не предоставляется ни рабочее место по какой-либо специальности, ни должность мастера или хотя бы дублера мастера. Студент-практикант выдергивает гвозди или очищает строительную площадку от мусора, или просто без дела ходит из палатки на речку, с речки два два в неделю на какой-нибудь объект. Конечно, мало от этого пользы. При такой организации не стоит увеличивать время прохождения производственной практики.

Преддипломную практику нужно было бы продлить до полутора месяцев, так как опыт говорит, что одного месяца не хватает. Причем дипломника нужно посылать на тот гидроузел, который наиболее близко подходит к теме его проекта. Дипломник на производстве должен заниматься лишь изучением проекта, организацией и производством строительных работ. Кроме того, в плановом порядке может быть назначен ряд лекций и экскурсий.

Особое внимание деканатами должно быть уделено подбору руководителей производственной практики на гидроузлах. Многие студенты остались довольны преподавате-

лем т. Антиповым с кафедры гидротехнических сооружений, который руководил практикой на Сталинградском гидроузле в прошлом году. Он всей душой болел за студентов, переживал за каждого, в основном, всех устроил на работу.

ХАРАКТЕР стройки, ее состояние должны отвечать той специальности, по которой проходит практику студент. Бывает зачастую так, что гидромеханизатор посылает на объект, где производится только монтаж оборудования здания ГЭС или бетонирование.

Мне кажется, что мало связи между СНО и производством. Может быть, было бы целесообразно давать группе студентов-практикантов конкретные задания, связанные с исследованием в лабораториях наших кафедр. Это у нас бывает недопустимо редко. Пожалуй, было бы полезно каждому студенту выдавать в институте конкретное задание, связанное с СНО или интересами кафедры.

Большое значение имеет выдача дипломнику преддипломную практику. Задания в этом году были выданы заранее на многих кафедрах нашего факультета, но они в большинстве случаев не соответствовали конкретным местным условиям. В результате иногда геологические профили совершенно не соответствовали выданным генпланам, задания по мощности не были увязаны с геологическим профилем, с планом горизонталей. Не было иногда гидрологических данных. Особенно это относится к специальности гидромеханизации земляных работ.

В организации практики у нас еще много недостатков, и обмен мнениями поможет их устранить.

Н. ВОСТРИКОВ,
студент V курса факультета ГС.

ДОПОЛНЕНИЕ К ОТЧЕТАМ

Горе-руководители

Вторую производственную практику я и еще трое моих однокурсников прохожу на Московской водопроводной станции.

Надо отметить очень хорошее отношение работников станции к практикантам. На все вопросы они отвечают с удовольствием, стараются рассказать обо всем как можно подробнее. Этого, к сожалению, никак нельзя сказать о руководителях практики от МИСИ. Последние не интересуются работой студентов.

Наши институтские руководители — т. Губий и Ширия — разу не удосужились появиться на станции прямо заявляют, что если такое положение и дальше будет продолжаться, они вообще не будут продолжать студентов.

Бывают случаи, когда студенты не полностью проходят практику, хотя к документации впоследствии не придершась. На это уже давно бы пора обратить внимание.

Несколько слов хочется сказать по поводу сдачи отчетов. На мой взгляд, много лучше, если бы защита отчетов проходила перед всей аудиторией курса. Ведь каждый привозит с практики что-то интересное, чем можно поделиться с товарищами, что очень пригодится в последующей самостоятельной работе. Кроме того, такой порядок ознакомит студентов с различными объектами.

В заключение желаю студентам первого и второго, а отчасти и третьего курса в будущем относиться к практике со всей серьезностью, проявлять максимум любознательности и не стесняться задавать вопросы рабочим.

Ю. МИШИН,
студент факультета ВиК.

ОБСУЖДЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ:

КТО просит слово?

Впервые

Первая производственная практика обычно надолго наесть в памяти. Так было и у нас. На строительстве Днепродзержинской ГЭС мы впервые столкнулись с трудной, но увлекательной работой гидромеханизаторов.

За два месяца работы в котловане мы сроднились с этой стройкой, и нам очень хочется вернуться туда на следующий год.

Нужно отметить чуткое отношение к студентам работников ПТО, которые всегда охотно объясняли нам все непонятное. Благодаря пояснениям мастеров и начальника участка, на котором мы практиковались, перед нами четко обрисовывалась картина организации работ.

Нельзя сказать того же об институтских руководителях практики. Они не проявили должной заботы о студентах. Поэтому не все практиканты побывали на Каховской ГЭС и Днепротэсе, ознакомление с которыми входило в программу практики.

Л. АНОФРИНОВА,
В. КРИВОПУСК
(ГС IV).

А не лучше ли?..

Полмесяца прочищал вентиляционные каналы и шахты, работая кувадой и скарпелью и усваивая с каждым новым отвалившимся куском раствора или кирпича следующую массу: иго, чтобы строить, надо рытьше.

Всего один день работал на строительстве крупноблочного дома.

А не лучше ли было бы для целей практики лишь один день долбить кирпичную стену, а полмесяца работать на монтаже здания из крупных блоков?

Б. КАРАБАНОВ
(ПГС-IV-3).

ПО НАШИМ ВЫСТУПЛЕНИЯМ

Объявление на стене

Бюро ВЛКСМ механического факультета вывесило на своем стенде следующее объявление:

«Обсудив опубликованную в газете «За строительные кадры» статью «Покончить с вредным либерализмом», бюро постановляет: в целях повышения дисциплины студентов создать специальную комиссию по проверке посещаемости занятий. К комсомольцам, пропускающим лекции без уважительных причин, применять самые строгие меры, вплоть до ходатайства о снятии со стипендии.»

Бюро ВЛКСМ механического факультета.

Редактор Н. Г. НЕФЕДОВ.